

准贷记卡透支未还会影响申请公积金贷款?近日,市住房公积金管理中心相关负责人做客“中国大连”政府门户网站“在线访谈”,就市民关心的住房公积金相关热点问题进行解答。据悉,2017-2018年度,职工住房公积金月缴存基数调整为该职工2016年实际月平均工资额,但不能低于我市现行月最低工资标准,不得高于30735元。

## 市住房公积金管理中心相关负责人做客“在线访谈”解答市民疑问

# 哪些不良信用会影响公积金贷款申请?

问:职工在本市缴存公积金,在外地购房的职工如何提取公积金?

答:依据《大连市住房公积金提取管理办法》,外地购房提取需满足房屋坐落地应在申请提取人或配偶的户籍或实际工作所在设区城市的行政区域内;房屋坐落地在户籍所在地的,需提供户口簿或其他有效户籍证明;房屋坐落地在实际工作所在地的,需提供单位相关证明文件。职工需出具本人有效身份证件、住房公积金卡(密码),其中以现金方式提取,提供房屋权属证书(或经房地产交易管理部门备案的商品房买卖合同)、全额购房发票,以贷款方式提取,提供商业贷款的借款合同及央行征信系统查询结果原件。

问:个人信用出现哪些情况会影响申请公积金贷款?

答:借款人及其配偶存在以下不良贷款记录或不良信用记录,影响其申请公积金贷款:(1)贷款当前逾期;(2)贷记卡当前逾期;(3)准贷记卡存在透支180天以上未还记录(含卡费、年费);(4)贷记卡存在近12个月内未还最低还款次数超过6期记录(含卡费、年费);(5)单笔贷款存在近24

个月内连续逾期超过6期记录(含担保人代还)或累计逾期超过10期记录(含担保人代还);(6)单笔贷款存在累计逾期超过24期记录;(7)贷款存在担保人代还记录;(8)近24个月内贷款存在展期(延期)或以资抵债等记录;(9)存在因信用不良被起诉的记录;(10)有骗提住房公积金、骗贷公积金贷款记录;(11)其他不良贷款记录或不良信用记录。贷款申请人存在不良贷款记录或不良信用记录的需经办事处贷审小组综合分析贷款申请人的信用、还款能力、还款意愿等情况后,决定是否给予贷款。

问:单位未开户或未给职工缴存住房公积金,如何处理?单位欠缴职工住房公积金,职工应当怎样维权?

答:按照国务院《住房公积金管理条例》规定,新设立或者录用新职工的单位,应当自设立或者与职工签订劳动合同之日起30日内依法办理住房公积金缴存登记和账户设立手续。单位不办理住房公积金缴存登记或者不为本单位职工办理住房公积金账户设立手续的,由住房公积金管理中心责令限期办理;逾期不办理的,住房公积金管理中心可以直接办理缴存登记或者

账户设立手续,并依法对违法单位处1万元以上5万元以下罚款。罚款记录纳入人民银行征信系统。

单位逾期不缴或者少缴住房公积金的,由住房公积金管理中心责令限期缴存;逾期仍不缴存的,可以申请人民法院强制执行。职工可以向单位住房公积金账户设立地的住房公积金稽查大队投诉,由稽查大队依法履行行政执法职责。

问:如何查询住房公积金缴存情况?

答:目前查询住房公积金主要有以下三种方式:(1)可以到住房公积金管理中心各办事处营业大厅查询。大厅里设有触摸屏自助查询系统,可以输入住房公积金卡号、身份证号和查询密码自主查询;也可以直接到大厅综合柜台窗口凭本人有效身份证件查询。(2)可以通过网上查询。登陆中心网站(www.gjj.dl.gov.cn),输入住房公积金卡号和查询密码查询。(3)可以通过热线电话查询,拨打客户服务电话12329,按照电话提示语音操作,可以对住房公积金等房改资金业务进行查询。(4)可以通过手机APP查询。安装手机APP(大连公积金),登陆并进行查询。

记者李莹

## 大连化物所李灿院士获日本光化学奖

日前,在日本仙台举行的日本光化学协会2017年度会议上,大连化物所李灿院士获得日本光化学奖,以奖励他在太阳能光催化和光电催化研究方面所做出的贡献,并受邀在大会上做了题为“光催化和光电催化的光生电荷分离的研究”的获奖报告。

据了解,日本光化学奖由日本光化学协会(JPA)设立,旨在表彰世界范围内的为光化学领域做出杰出贡献的科学家,是目前光化学领域的世界级权威奖项,具有很强的影响力。

李灿研究团队长期以来致力于太阳能科学转化的研究,特别是在太阳能光催化和光电催化分解水和二氧化碳还原的基础科学研究方面取得了重要进展。先后在国际上发展了光催化体系的双助催化剂策略;提出了半导体异相结促进光生电荷分离的概念;发现了晶体光催化剂晶面间电荷分离效应;并通过自主研发空间分辨表面光电电压谱(SRSPS)和开尔文探针原子力显微镜(KPFM),在国际上最早实现了实际光催化剂表面光生电荷的成像。基于基础研究的进展,构筑了多个高效光催化分解水体系。这些工作受到国际太阳能光化学和光催化领域的关注和重视。

郑珉 记者董升

## 同住一座城 共爱一个家 聚焦城市环境综合整治

### 沙河口区设立“郭大姐环境卫生联系站”

近日,一篇省道德模范郭连荣因制止张贴野广告被打伤的报道,让这位为改善周边环境,临危不惧、刚正不阿的老人家家喻户晓。得知郭连荣大姐伤势有所恢复后,沙河口区环境卫生管理中心组织辖区环卫企业学习郭连荣大姐为美化城市环境奋不顾身的精神。同时,设立了“郭大姐环境卫生联系站”。

郭大姐所住的海港楼属辽南物业管理的半封闭小区。由于种种原因,物业没有设置垃圾容器,把楼前树坑作为垃圾点,由于垃圾露天存放、收运不及时,蝇蛆满地,臭气熏天,小区内的住户意见很大。为了治理好半封闭物业小区的环境卫生,沙河口区环境卫生管理中心组织环卫企业增加垃圾清运

频次,并在郭连荣大姐家楼前免费设置了三个分类垃圾桶,作为半封闭小区生活垃圾分类的试点。经过一段时间的试点,在郭大姐的指导下,该楼住户都能自觉将垃圾分类投放,以前脏乱差的垃圾点得到了改善。

为彻底改变该小区内垃圾随意堆放、环境脏乱的现象,沙河口区环境卫生管理中心还设立了“郭大姐环境卫生联系站”,充分发挥郭连荣的社会感召力,引导小区内住户分类投放生活垃圾,发现环境卫生问题,反映给相关部门及时解决。“郭大姐环境卫生联系站”的设立,搭建了一个居民与物业、街道、环卫沟通的平台,引导更多的人养成文明投放垃圾的好习惯。

陶颖 记者李莹

### 供电公司加强秋季检修管理确保电网安全度冬

9月11日,地处大连湾街道的220千伏振兴路变电站更换66千伏间隔吸附剂罩工程拉开了序幕,这也是大连电网秋季检修的第二大工程,每天将会有100余人在此工作。

今年电网秋季检修从8月20日开始至11月20日结束,共计93天,较往年少31天。电网检修期间共安排线路停电86条次;主变停电36台次;大连供电公司将完成382项缺陷治理和24项隐患治理工作,消除电网深层次风险,提升供电设备健康水

平,为电网安全平稳“度冬”提供有力保障。

由于今年的高温时间长,电网设备也逐渐进入“老龄”阶段,因此设备隐患也比往年多,作业强度相当于以往的一倍。据大连供电公司运维检修部专责冯川介绍,除隐患治理工作外,今年还将开展城区配电自动化建设,到今年年底,大连城区470座开关站可实现对配电设备运行以及线路停电、检修等各类电网数据资源的深度挖掘和高效应用,为配电精益化管理提供支持。

记者毕重伟

## 南航大连分公司 争创“四好党员”人物风采



### 首位赴美考取 FAA 执照的签派员 ——我们身边的“好党员”高鸿宇

高鸿宇,南航大连分公司运行指挥部签派员。虽然他不是感天动地的先锋,也不是轰轰烈烈的楷模,只是一名勤恳工作、默默奉献在一线的普通党员,但自2005年进入南航大连分公司运行指挥部以来,高鸿宇始终自觉以一名优秀共产党员的标准严格要求自己,忠诚地履行着自己的职责。在生活上热心帮助他人,工作上兢兢业业,业务上刻苦钻研,多次受到公司和运行指挥部领导表彰,发挥了党员同志应有的带头模范作用。

在最初进入运指飞行签派室工作的时候,高鸿宇并不是签派专业出身,可是他克服了业务基础差的困难,努力学习签派专业知识,注意日常工作中的点滴积累,不断提升自己的业务能力,迅速成为了可以独当一面的技术能手,并被公司选派参加了南航股份公司组织的FAA培训选拔考试,成为多年来分公司首位赴美考取FAA执照的签派员。在走上基层安全管理岗位以后,高鸿宇利用晚间和周末的休息时间,攻读了全日制工商管理专业硕士研究生,通过查阅国内外技术文献,学习国内外航空安全管理的经验教训和最新进展,在运行指挥部的安全管理工作中学以致用,对各种问题的解决和风险隐患的控制方面做出了一定成绩,其撰写的专项风险分析报告和内部质量监控多次被大连分公司和南航股份公司运控系统评为优秀报告,在全南航推广。

凭借他对业务始终不渝的钻研劲头和勤于思考的工作习惯,自参加工作以来,高鸿宇一直是南航大连分公司运行指挥部的技术能手和业务骨干,参与和承担了运行控制、安全管理、重要运输保障等工作。

工作中,无论面对任何急难险重任务,他都能毫无怨言,坦然面对。2016年的大年初六,大连普降大雪,地面交通几乎瘫痪,一名签派同事因故无法到岗值班,高鸿宇接到通知后立刻放弃休假,步行半个小时赶到单位,参加签派值班,那晚又是一个不眠之夜,当高鸿宇和同事调配好航班计划,离开单位时,东方的天空上已泛起温暖的霞光。面对组织上交办的像这样的“紧急任务”,高鸿宇从来没有过退缩和迟疑,从没有说过“不”。

“都是为了做好工作。”这句话高鸿宇总挂在嘴边。他总是能够很平和地接受别人的不同意见,即使是颠覆性的意见。他不但持之以恒地“修炼”自己的业务本领,影响和带领身边的同事,通过言传身教,把自己的知识经验无保留地传给同事。

高鸿宇就是这样一名在工作中兢兢业业、勇挑重担、刻苦钻研,在生活中以身作则、团结群众、甘于奉献的青年党员骨干,发挥了一个党员应有的先锋模范带头作用。他在平凡的岗位上用自己的行动诠释了一个共产党员的精神,他用无悔的青春,在搏击风雨的岁月里闪耀出绚丽夺目的光彩。

作者:安冬冬